

82处“公园+场景”上新 解锁花样新玩法

为社会团体与市民群众搭建特色活动平台,提供立体生活体验

□文/图 本报记者 周晓晴

当城市公园不再局限于草木葱茏的自然空间,会生长出怎样的生活图景?4月28日,记者从市城管局获悉,今年全市新增82处“公园+场景”活动场地,将一处处城市公园从功能单一的生态空间,打造成为集休闲娱乐、文化体验、便民服务于一体的复合型公共空间。

春日的市人民公园里,孩子们绘制自然笔记、识别害虫,一起探索植物王国的奥秘;潍坊植物园里,家长和孩子泛舟白沙河上,炫彩卡通小火车上满载着欢声笑语;市人民广场上,特色农产品展出、民俗文化展演,刺激着市民的视觉和味蕾……这样的生动场景,正是我市“公园+场景”创新模式的真实写照。

作为城市有机更新的重要实践,去年,市城管局深度挖掘公园空间潜力,通过整合生态、文化、运动、社区服务等元素,持续拓展城市公园的服务功能,首批推出120处“公园+场景”场地,不仅提升了城市宜居性,更探索出一条以公园为纽带、激发城市活力的创新路径。数据显示,过去一年,这些公园累计举办爱心义诊、文创市集、露天弹唱会等活动400余场,吸引参与人数达30万人次。其中,高密市凤凰公园内,医保政策宣讲与惠民义诊走近市民身边;市人民广场樱花树下,潍坊市首届职工美好生活季打造沉浸式生活体验空间,让市民在春光中感受城市发展脉搏。

今年,潍坊持续深化“公园+场景”建设,在原有120处“公园+场景”场地基础上,又选取82处场地,并进一步丰富可举办活动类型和内容,从国风雅乐演奏到非遗手作体验,从艺术展览到风味市集,通过多元化场景设置,为社会团体与市民群众搭建特色活动平台,让自然生态与城市生活深度交融,将“推窗见绿、出门入园”的诗意栖居转化为可看、可听、可学、可玩的立体生活体验。

潍坊2025年度“公园+场景”活动场地的位置、活动内容等具体信息,可用微信扫描二维码查看。



▼市民在泥河景区演奏乐器。

▲市民享受户外野餐。

►市民在大圩河景区露营。



蛋价略有上涨 仍处低价区间

□文/图 本报记者 刘晓梅

随着“五一”假期临近,鸡蛋的价格略有上涨。4月29日,记者走访城区多个便民市场、商超了解到,鸡蛋零售价格在每斤3.7元至4.1元之间。不少市民在假期到来前采购鸡蛋,市场需求高。

29日一早,在潍坊玄家朱茂便民市场,商户将一筐筐刚运到的鲜鸡蛋整齐摆放在摊位上,仔细地擦拭鸡蛋上的灰尘,方便市民选购。“今天鸡蛋3.9元一斤,价格上涨了一点,这段时间,鸡蛋零售价几乎一天一个样。”该商户说。

在另一个卖鸡蛋的摊位前,不少市民在选购。“今年鸡蛋价格一直很‘亲民’,现在每斤4元的价格能接受。假期里孩子们都回来,现在多买一些,聚餐做菜时用的鸡蛋多。”高新区的市民赵先生说。

一位卖鸡蛋的商户表示,这段时间,无论是家庭日常消费,还是餐饮业、食品加工业的节日备货,使鸡蛋需求量在短期内增加,致使价格小幅上涨。

在奎文区早春园南巷、西巷卖鸡蛋的摊位前,同样摆满新鲜的鸡蛋,零售价从每斤3.7元到4.1元不等。一位商户表示,这段时间鸡蛋价格稳中有升,“五一”假期到来,鸡蛋价格应该还会上涨。

在城区乐川东街与文化路交叉口附近,一家生鲜超市推出特价活动,鸡蛋每斤3.59元,吸引了众多市民前来购买。

青州市一家牧业有限公司的负责人徐福生饲养蛋鸡近20年了,目前,他们公司养殖着9万多只蛋鸡,鸡蛋批发价在每斤3.2元左右。他表示,今年以

来,鸡蛋价格一直较低,随着“五一”假期到来,蛋价虽然有所上涨,但仍处在低价区间。按照规律,进入夏季以后,随着气温升高,蛋鸡的产蛋效率慢慢下降,市场供应量可能会较上半年有所回落,蛋价也有望回升。



市民在早春园南巷选购鸡蛋。

来逛“城市文化消费季” 交警送上停车攻略

本报讯(记者 王晓萌) 潍有盛典 坊华无限——2025城市文化消费季将于4月30日-5月5日在市人民广场举行,为期6天。为让广大市民安心、顺畅出行,我市交警部门送上停车攻略。

活动期间,市人民广场停车场及府安巷、府佑巷和府祥街,可以按照停车位标识规范停车。此外,交警部门还开放北海路两侧、健康东街两侧和民生东街两侧,允许车辆临时停放。

联合演练 共筑平安



为提升景区安全保障能力,4月25日,临朐县公安局沂山生态派出所联合沂山风景区、沂山消防中队等,开展了一场贴近实战的综合应急演练。演练模拟暴力分子持械闯入景区,检验并提升了多部门协同处置能力。 本报记者 王晓萌